

ОТЗЫВ

официального оппонента на диссертационную работу Кожомкуловой Динар Ниязбековны на тему: «Развитие предпринимательства в аграрном секторе Кыргызской Республики», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (экономика предпринимательства)»

Актуальность избранной темы. Актуальность избранной диссертантом темы является достаточно высокой. Она обусловлена необходимостью приближения осуществления предпринимательской деятельности в аграрном секторе к мировым стандартам. Проблемы в развитии предпринимательства выступают сдерживающим фактором на пути мирохозяйственной интеграции. Незащищенность отрасли от демпинга, высокие издержки производства, недостаток необходимых специальных знаний, слабая материально-техническая база и другие немаловажные причины не стимулируют качественный рост в экономике предпринимательства. В этих условиях вопросы развития предпринимательской деятельности нуждаются в подробных научных исследованиях. Необходим комплексный и системный подход в исследовании, позволяющий всесторонне учитывать влияние на объект всех факторов и условий.

В этой связи, диссертационная работа Кожомкуловой Динар Ниязбековны безусловно является актуальной и отвечает запросам практики и развития науки.

Степень обоснованности научных положений, выводов и рекомендаций. Автором используются различные подходы и методы обоснования полученных результатов, выводов и рекомендаций, изучаются и критически анализируются известные достижения и теоретические положения по организационным формам функционирования и развития предпринимательства. Выводы и результаты, полученные диссертантом, обоснованы и достоверны, так как опираются на результаты анализа обширного статистического материала и существующую теоретико-методологическую и нормативно-правовую базу.

Оценка новизны и достоверности. Научная новизна диссертационного исследования заключена в следующих положениях: впервые уделено внимание вопросам снижения предпринимательских рисков, совершенствованию методов государственной поддержки предпринимательства в целях сохранения доходности предпринимательской деятельности в аграрном секторе и рассмотрены возможности применения

опыта отдельных стран в развитии предпринимательства в аграрном секторе. Предложены основные направления повышения эффективности предпринимательской деятельности в аграрном секторе. Предложены пути внедрения инструментов по управлению производственными и рыночными рисками в аграрном производстве. Способы государственного стимулирования развития страхования предпринимательских рисков. Предложен организационно - экономический механизм контрактации сельхозпродукции, включающего процессы взаимодействия государства и частного сектора через участие их в создании агрокомплексов в каждом районе Республики и страховой компании.

Научная и практическая значимость. Научная значимость полученных результатов определяется тем, что в диссертации впервые в республике проведено комплексное исследование методологических и практических основ развития предпринимательства в аграрном секторе экономики.

Практическая значимость диссертации заключается в том, что на основе разработанных предложений по развитию предпринимательства в аграрном секторе можно повысить его эффективность, снизить импорто - зависимость по основным видам продовольствия, стабилизировать доходы предпринимателей.

Однако несмотря на имеющиеся многочисленные достоинства работы, в ней обнаруживаются и отдельные недостатки, которые серьезно не влияют на представленные выводы и результаты.

1. В исследовании не полностью нашел отражение вопрос влияния законодательных актов на развитие предпринимательства. Законы рассмотрены только с точки зрения их наличия в сфере регулирования предпринимательской деятельности.

2. Нуждается в дальнейшей проработке вопрос развития организационных форм предпринимательства.

Впрочем, отмеченные недостатки не снижают качества исследования, они не влияют на главные теоретические и практические результаты диссертации описанные выше.

Результаты исследования довольно оригинальны, обладают научной новизной и практически значимы, демонстрируют вклад автора в развитие предпринимательства, подтверждают понимание практической целесообразности развития предпринимательства в аграрном секторе. Это характеризует соискателя как вполне сложившегося исследователя, умеющего самостоятельно ставить и решать сложные экономические задачи.

Заключение о соответствии диссертации критериям, установленным положением о порядке присуждения ученых степеней.

Подводя общий итог, необходимо заключить, новые научные результаты, полученные диссертантом, имеют существенное значение для отечественной науки и практики в области предпринимательской деятельности в аграрном секторе, а сама диссертация является завершенной индивидуальной научно-квалификационной работой, отвечающей паспорту 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством»

Автореферат отражает основное содержание диссертации, содержит обоснованные выводы и рекомендации, отвечает требованиям ВАК КР.

Диссертационная работа отвечает требованиям ВАК, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор, Кожомкулова Динар Ниязбековна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05.- «Экономика и управление народным хозяйством (экономика предпринимательства)».

Официальный оппонент

доктор экономических наук, профессор



С.А.Омурзаков
С.А.Омурзаков

ЗАВЕРЮ
Подпись <i>С. Омурзаков</i>
_____ 20 ____ г.
УК <i>С. Кожомкулова</i>